
 

 
MONDAY, May 11rd, 2009  
   7:00 a.m. † Leon Post, Sr. 
     from Mary Mikolajczyk 
TUESDAY, May 12th

   7:00 p.m. † Jan Radgowski 
     od żony Jadwigi 
WEDNESDAY, May 13th, Our Lady of Fatima 
   7:00 a.m. † Ryszard Karwowski 
     od żony z rodziną 
THURSDAY, May 14th, St. Matthias, apostle 
   7:00 a.m. † Leonard Domanski 
     from Walter J. & Barbara Kramarz 
FRIDAY, May 15th

   7:00 a.m. † Genowefa i Ignacy 
      od córek 
SATURDAY, May 16th

   7:00 a.m. † Edward Zaleski 
      from son & family 
 

   5:00 p.m.    Health & Blessings for  
      Stephen & Dorothy Kocubinski 
      on their 58th anniversary 
 

   † Rev. John M. Skwara 
 

   † James Hammerstone 
      from Cheryl & Michael Poli 
   † Ted Tykarsky, Jr. 
      from wife Ethel, children 
      and grandchildren 
   † Robert & Edward Blicharz 
      from Rosalie Blicharz 
   † Helena Supronowicz 
      from Dr. & Mrs. Chester Kulak 
   † Anna Bozek 
      from Frank & Carolyn Bozek 
   † Anna Roslowski 
      from Frank & Carolyn Bozek 

 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over 
our men and women who are serving 
in the military in Iraq, Afghanistan and 
throughout the world.  We ask for your 
wisdom and peace for all the world 
leaders to end the fighting.  We pray 
for your healing touch.   AMEN 

 
 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 
świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 
 
 
 
 

 

 
SUNDAY, May 17th, Sixth Sunday of Easter 
   8:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † Za zmarłych rodziny Milczanowskich 
      od rodziny Tomaszek 
   † Mieczysław Bartnicki 
      od żony 
   † Helena Supronowicz 
      od Ireny i Władysława Malinowskiego 
   † Stanisław Makowski 
      od żony z dziećmi 
   † Michał Pitera (1 rocz.) 
      od córki z rodziną 
   † Janina i Zbigniew Kinasz 
      od córki Jadwigi 
   † Stanisław Olszewski 
      od sióstr z mężami 
   † Zofia i Franciszek Wądołowski 
      od córki Genowefy 
   † Adam Kielar 
      od Elżbiety Kielar 
   † Aleksander Kocoł (3 rocz.) 
      od żony z dziećmi 
   † Helena i Michał Strąk 
      od córki i syna z rodziną 
   † Jan Strąk  
      od siostry i brata z rodziną 
 

   9:30 a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

      Health & Blessings  
      for Joseph & Patricia Grenda 
      on their 50th anniversary 
 

   † Stefania & Bartlomiej Martynowicz 
      from Heddie & Robert Jerzewski 
   † Kathleen G. Koval 
      from John & Julianne Bogdan 
   † Walter J. Sikorski, Sr. 
      from Theresa E. Tomecheck 
   † Isaac Hutchins 
      from wife & children 
   † Richard Sorento 
      from Joseph & Florence 
 

 11:00  a.m.    O zdrowie i błog. Boże dla  
      chrześniaka Jacka od wujka 
 

   † W intencji zmarłych Weteranów 
      od placówki 81 
   † Helena Supronowicz 
      od Ryszarda i Anny Kawalec 
   † Zofia i Jan Piskur 
      od córki z rodziną 
   † Leo Oberschmidt 



      od rodziny 
 

 
V NIEDZIELA WIELKANOCNA – J 15,1-8: Ja jestem prawdziwym krzewem winnym, a Ojciec mój jest 
tym, który uprawia. Każdą latorośl, która we Mnie nie przynosi owocu, odcina, a każdą, która przynosi owoc, oczyszcza, 
aby przynosiła owoc obfitszy. Wy już jesteście czyści dzięki słowu, które wypowiedziałem do was. Wytrwajcie we Mnie, a 
Ja /będę trwał/ w was. Podobnie jak latorośl nie może przynosić owocu sama z siebie - o ile nie trwa w winnym krzewie - 
tak samo i wy, jeżeli we Mnie trwać nie będziecie. Ja jestem krzewem winnym, wy - latoroślami. Kto trwa we Mnie, a Ja w 
nim, ten przynosi owoc obfity, ponieważ beze Mnie nic nie możecie uczynić. Ten, kto we Mnie nie trwa, zostanie 
wyrzucony jak winna latorośl i uschnie. I zbiera się ją, i wrzuca do ognia, i płonie. Jeżeli we Mnie trwać będziecie, a słowa 
moje w was, poproście, o cokolwiek chcecie, a to wam się spełni. Ojciec mój przez to dozna chwały, że owoc obfity 
przyniesiecie i staniecie się moimi uczniami. 
 

Po swoim zmartwychwstaniu Jezus umacniał wyznawców, a szczególnie Apostołów, bo zdawał sobie sprawę z ucisków i 
prześladowań, które nastąpią po Jego odejściu do Ojca. Spektakularne nawrócenie Szawła – wroga chrześcijan – jest dla 
pierwszych wspólnot oznaką cudownych znaków, jaki czyni Jezus swoją boską mocą. Również sam fakt, że święty Paweł 
gromadził wokół siebie uczniów i głosił Ewangelię poganom, jakby pieczętował działanie Jezusa. Czyny Jezusa zawsze 
zgadzały się z tym, o czym mówił w czasie ziemskiego nauczania, dlatego umiejętnie trzeba wyważyć słowa i czyny. Jan 
Apostoł przypomina zaś w drugim czytaniu, że w naszym życiu powinno być mniej słów, a więcej czynów. Chrystus 
porównuje siebie do winnego krzewu, a wierzących w Niego, do winnych latorośli. Na ile trwamy w Chrystusie, na tyle 
wydamy owoców. Kończy się powoli „Rok świętego Pawła Apostoła”. Tak wiele uczymy się od Apostoła Narodów! Jego 
niezachwiana wiara wciąż nas zadziwia. A przecież był nieprzyjacielem wyznawców Chrystusa. Potrzebował „dotknięcia”, 
po którym to stał się gorliwym naśladowcą Pana aż do przelania krwi. Czcimy ich męczeństwo, ale często 
zaprzepaszczamy wspaniały wzór, jakim było ich życie – pełne czynów, decyzji, wyborów, które zbliżały do Jezusa. 
Naśladujmy więc Apostołów: Pawła, Barnabę, Jana… ale nie samymi słowami, lecz czynami. Lepiej mniej słów – więcej 
czynów. W ten sposób wydamy więcej owoców. Winnice w naszym kraju należą do rzadkości. Zbyt zmienny i chłodny 
mamy klimat. Dlatego obraz krzewu winnego nie jest w naszej kulturze tak głęboko rozumiany, jak to było w ojczyźnie 
Jezusa. Niemniej jednak rozumiemy, co to znaczy trwać w winnym krzewie. Znamy smak winogron, wina i wiemy, że są 
dobre tylko wtedy, kiedy pochodzą z gałązki mocno trzymającej się krzewu, starannie prowadzonej i przycinanej. Nie 
obruszajmy się, kiedy ktoś pomaga nam odciąć krzywe i zbędne odrośla – nasze grzechy i słabości.  
 
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
1. Dziś kolejna majowa niedziela – piąta niedziela Wielkanocy. Gromadzimy się na Eucharystii, która jest darem 
nieskończonej miłości Boga. Możemy ją przyjąć i pozwolić, aby przemieniała nas wewnętrznie i czyniła coraz bardziej 
podobnymi do Chrystusa. Jesteśmy zaproszeni, by już tu, na ziemi, zacząć wchodzić w świętą rzeczywistość Nieba. O 
ileż łatwiej kroczyć po drogach wiary, jeśli idzie się razem z Maryją! Ona zwraca swe miłosierne oczy ku naszym troskom, 
strapieniom, wyprasza łaskę rozwiązania trudnych spraw, czego wielokrotnie już doświadczaliśmy w tylu sytuacjach i na 
tylu miejscach, do których w tym czasie pielgrzymujemy. Spróbujmy jak Sługa Boży Jan Paweł II, wielki „maryjny” Papież, 
zawierzyć Jej całe swoje życie i nie tylko w maju, ale każdego dnia powtarzać: „Totus Tuus”!   
 
 

2. W środę, 13 maja, wspomnienie Matki Bożej Fatimskiej – Dzień Fatimski! Przez cały maj gromadzimy się na majowym 
nabożeństwie. W środę nasze serca skierujemy do Pani Fatimskiej. Ona w swoich objawieniach trojgu portugalskich 
pastuszków prosiła o modlitwę i pokutę za grzeszników, a dla uproszenia pokoju na świecie – o nabożeństwo do Jej 
Niepokalanego Serca. Wiemy, jak bardzo orędzie fatimskie związane jest z naszym narodem. Pamiętajmy o okazywaniu 
Matce Bożej Fatimskiej wdzięczności za ocalenie życia naszego ukochanego Ojca Świętego Jana Pawła II, dziś już Sługi 
Bożego, po zamachu 13 maja 1981 roku i za kolejne, piękne lata jego niestrudzonego pontyfikatu. Przypomnijmy, że 
pierwsze objawienie w Fatimie miało miejsce dokładnie 13 maja 1917 roku. 
 
 

3. W czwartek, 14 maja, obchodzimy święto św. Macieja Apostoła.  
 
 

4. A w sobotę, 16 maja, przypada święto kolejnego patrona Polski, świętego Andrzeja Boboli, kapłana i męczennika. Żył 
na przełomie XVI i XVII wieku i zasłynął jako gorliwy kaznodzieja i duszpasterz jezuicki. Stąd zyskał miano „łowcy dusz”. 
Dnia 16 maja 1657 roku został schwytany przez Kozaków. Mimo okrutnych tortur, nie wyrzekł się wiary w Jezusa 
Chrystusa. Jego relikwie znajdują się w kościele ojców jezuitów przy ul. Rakowieckiej w Warszawie. Niech ten święty 
patron będzie dla nas wzorem bezkompromisowości wiary i przywiązania do Zbawiciela, a zarazem orędownikiem w 
trudnym budowaniu ładu i jedności w naszej Ojczyźnie i we wspólnocie narodów. 
 
ODSZEDŁ DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszym parafianinie Janku Szypulce, który 
w zeszłym tygodniu odszedł do wieczności. Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie, a światłość wiekuista niechaj mu 
świeci. Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen. 
 



 
 

 

Chapel 
Health & Blessings for Walter J. Kramarz, III  

on his birthday from parents 
 
 

† Zofia Domżalska from family 
FIFTH SUNDAY OF EASTER May 2nd & 3rd, 2009 

Today’s readings are concerned with the vitality of the 
Christian community.  In the selection from John’s 
Gospel, Jesus borrows an image from the Hebrew 
Scriptures—the image of the vine, often used of Israel 
(e.g., Ps 80:9-16)—to talk about the network of 
relationships that constitutes the Christian community.  
There is the relationship between the Son and the 
Father (the vine and the vine grower); between the 
disciples (the branches) and the Father who prunes 
them; and between the disciples and Jesus (the 
branches and the vine).  The emphasis in this passage 
falls on the absolute necessity for disciples to remain in 
Jesus and Jesus in them.  This intimate attachment to 
Jesus ensures the vitality of the faith community.  But 
how shall we know we remain in Jesus and he in us?  
The answer is given in 1 John: “Those who keep his 
commandments remain in him.”  The commandment 
John has in mind is the new commandment, that we love 
one another—“not in word or speech but in deed and 
truth.”  This is the kind of love Barnabas extends to Paul 
in Acts. 

 
 

Weekly Collection     $5,367.00 
Maintenance      $1,864.00 
 
 

Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 
 

 
 
 
 

Please remember the Church of St. Hedwig  
in your will. 

 

ST. HEDWIG’S PARISH BAPTISM 
VETERANS MEMORIAL If you are planning to have a child 

baptized in future months, a Baptism 
preparation class for parents and 
godparents will be held on the second 
Thursday of each month at 7 p.m. in 
the convent. 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  For information or if any 
parishioners are interested in purchasing a flag for the 
Memorial Walk please call Julius Wszolek at 599-2298. 

  
 OPEN HOUSE 

 

Incarnation-St James Catholic School invites 
you to come and see us in action-every Tuesday in May!  
Take a guided tour of the school with a student 
ambassador.  Now accepting registrations for the 2009-
2010 academic year for Pre-K to Grade 8.  For more 
information call at 609-882-3228, or check out our web 
site at www.isjschool.org!  Come and see what makes 
ISJ a Great Place to Get Your Start! 

Matthew Bogacz, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, 
Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Julia Fennimore, 
Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Catherine Jones, 
Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. 
Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Jean 
Linkowsky, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, 
Lottie Rak, Tommy Rose, Jean Sikorski, Bill Silvers, 
Joseph Strycharz, Kelly Ann Strycharz, Angelo 
Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 

 
WIDOWS AND WIDOWERS 

The Mercer County chapter of the Widows and 
Widowers will hold its monthly dance social on May 15, 
2009 at 7:30 pm, Knight’s of Columbus, 1451 Klockner 
Rd., Hamilton, NJ.  For information, call Marilyn 
(609)587-8959 or Regina (609)585-3453.  All widows 
and widowers are invited to attend. 

 
 

SANCTUARY CANDLE  
Church CATHOLIC WAR VETERANS † Deceased Members of the Debiec family The Auxiliary of the Catholic War Veterans of Holy Cross 

Post 417, located at 301 Grand St. will hold their from Lottie Rak 
 

http://www.isjschool.org/


meeting on Tuesday May 12, 2009 at 1:00 pm.  
Crowning of the Blessed Mother will take place prior to 
the meeting.  All members are requested to attend. 

You are invited to a bake sale being conducted by the 
St. Hedwig’s Rosary Society on the weekend of May 16th 
and 17th after all Masses in the convent.  Any cakes and 
baked goods that you would be willing to donate would 
be greatly appreciated.  Come, purchase and enjoy all 
the delicious sweets. 

 

IN MEMORIAM 
Please pray for the soul of Janek Szypulka, Jr. who has 
died.  Eternal rest grant unto him O Lord and let 
Perpetual Light shine upon him.  May he rest in peace.  
Amen 

 
 

 
 
 

MAY DEVOTIONS 

 

In honor of Mary, the Mother of God there will be special 
devotions on Wednesday evenings in May at 7:00 pm in 
the Church.  Please plan to attend. 

RELIGIOUS EDUCATION  
NABOŻEŃSTWO 

MAJOWE
Registration for new students only will take place the 
weekend of May 30th and May 31st after all Masses in the 
convent.  Registration fee remains the same of $60.00. 

W miesiącu maju poświęconym 
Najświętszej Maryi Pannie w każdą 
środę o godz. 7:00 PM w kościele 
będziemy odprawiać nabożeństwo 
ku Jej czci. Serdecznie zapraszamy 
do wspólnej modlitwy wszystkich 

naszych Parafian i Rodaków, aby wypraszać u Jej Syna 
poprzez ręce naszej najlepszej Matki potrzebne łaski na 
każdy dzień.  

 
 

Last Saturday, May 2nd, the following children received 
the sacrament of First Holy Communion in our church. 
 

Jessica Borzymowski  Martin Becak 
Adam Cymerman  Eric Chilinski 
Damian Fracz   Kayleigh Cruz 
Krystian Hajduczka  Ewa Czerwinska 
Sandra Janusz   Pawel Kuklinski 
Sandra Kania   Artur Lewandowski  Daria Lewandowski  David Mezynski  Sebastian Lewandowski  Raphael Parado 

ROSARY SOCIETY Artsem Lutokhin  Michael Plawecki 
You are cordially invited to join the 

Rosary Society  
Dorian Lipski   Claudia Rydzy 
Paulina Michalski  Kristian ”Joey” Slaby 

of Saint Hedwig’s Church Izabella Mus   Jakub Szaja 
 Olivia Rojek   Nicole Szymczyk 
 Daniel Sadlowski  Weronika Tyminska 

HELP YOUR LOVE FOR THE BLESSED VIRGIN 
MARY TO GROW 

Karolina Zawadzka  Nicholas Wrobel 
 

Congratulations to the children, their parents and family.          

 

NEW PARISH TRIP 
 

I WOULD LIKE TO BECOME A MEMBER 
ST. HEDWIG’S CHURCH  

 

NAME        Presents a day trip to Lancaster, PA  
 Featuring the Sight & Sound Production of 
 “ABRAHAM & SARAH” 
ADDRESS        

Trip Date: Thursday, July 9, 2009   

Package Price  
 

PHONE   DATE    
 

$98.00 Adults, $80.00 Teens (13-18)  

 $75.00 Children (3-12) 
 
 
 
 

Please return application either in collection 
basket, Rectory Office or at the next meeting of the 
Rosary Society. 

 

$40.00 DEPOSIT IS DUE BY MAY 20TH, 2009 
BALANCE DUE BY JUNE 5TH

 

 Package Includes: 
 

Round Trip Transportation by Motor Coach BAKE SALE Sight & Sound Production of “ABRAHAM & SARAH” 



In the Living Waters Theatre 
 

Complete Meal at Good ‘N Plenty Restaurant 
Please Note: Meal Reservation is at 3:15 p.m. 

All Tax and Meal Gratuity 
 

NOTE 
If group count does not consist of 40 or more 

passengers by June 5th, the trip will be cancelled! 
Depart From:  

(rear of) Burlington Coat Factory  
Lawrenceville, NJ at 9:45 a.m. 

 

Return Time: Approximately 7:00 pm
For Information & Reservations please contact  

 

Ray Primka @ (609) 883-2271 
or the rectory office @ (609) 396-9068 

 

 


